
 

 

 

 

Aggiornamento su Istanza online di “esonero parzial e D.M. 
82/2021” 

 

Si informa che la procedura WEB per l’inoltro telematico della domanda di esonero 
parziale, considerato l’approssimarsi della scadenza di presentazione della 
richiesta, è stata aggiornata a far data dal 21 ottobre 2021. 

In particolare è stato previsto che, nel caso la procedura riscontri delle irregolarità 
contributive a carico del professionista, queste verranno evidenziate in tempo reale, 
indicando l’importo dei contributi ancora dovuti nonché le specifiche modalità di 
versamento, da effettuare entro e non oltre il 2 novembre 2021. 

Si rammenta, infatti, che ai fini dell’ammissione all’esonero parziale di cui al D.M. 
82/2021, deve sussistere il requisito della regolarità contributiva entro il 31/10/2021 
(termine prorogato al 2/11/2021), così come disposto dall’art. 47 bis del D.L. 
73/2021, convertito con modificazioni con legge 106/2021; pertanto, per essere 
ammessi al beneficio dell’esonero, l’eventuale debito prospettato dalla procedura in 
sede di presentazione della domanda, non potrà essere oggetto di rateazione. 

La modifica della procedura si è resa necessaria a seguito delle numerosissime 
richieste di DURC e di Regolarizzazione spontanea, pervenute nelle ultime 
settimane, che non potranno essere definite entro il ristretto termine previsto dalla 
legge (2/11/2021). Anche in questi casi, pertanto, sarà possibile presentare 
direttamente la domanda di esonero parziale mediante l’apposita procedura, 
opportunamente aggiornata, e avere immediata contezza della somma da versare. 

 

        La Direzione Generale 

 

 

 

Roma, 26.10.21 


